

# 习近平主持召开中共中央政治局会议 审议《关于修改〈中国共产党巡视工作条例〉的决定》 和《关于巡视中央意识形态单位情况的专题报告》

(上接一版) 落实全面从严治党要求,深化政治巡视,聚焦坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党,突出严肃党内政治生活,净化党内政治生态,促进管党治党标本兼治。《条例》修改总结吸纳巡视工作实践创新成果,对中央和国家机关巡视工作、市县巡察工作、一届任期内巡视全覆盖等作出明确规定,为依纪依规开展巡视、推动巡视工作向纵深发展提供了制度保障。

会议强调,党的十八大以来,党中央坚持党要管党、全面从严治党,坚持思想建

和制度治党相统一,扎牢制度笼子,强化制度执行。各级党委要加强对《条例》实施的组织领导,学习好、宣传好、贯彻好《条例》。领导干部要发挥“关键少数”作用,深刻理解《条例》精神实质,增强党章党规党纪意识,自觉接受监督,带头按规矩办事、按制度用权,自觉贯彻落实党中央提出的依法治国和依规治党要求。

会议指出,意识形态工作是党的一项极其重要的工作。十八届中央巡视对宣传、文化、新闻等单位进行了全面政治“体检”,加强

党对意识形态工作的领导,促进意识形态阵地建设,推动意识形态领域全面从严治党。

会议强调,党管意识形态是坚持党的领导的重要内容,各级党组织和党员领导干部要牢固树立“四个意识”,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,强化政治担当,落实意识形态工作责任制,紧密联系“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局,贯彻新发展理念。要坚定“四个自信”,用党的理论创新成果指导意识形态工作,坚持以人民为中心,把握正

确政治方向、价值取向、舆论导向。加强党的建设,结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化,管好导向、管好阵地、管好队伍,提升主流意识形态领域传播力、引导力、影响力、公信力。以巡视整改为契机,深入推进全面从严治党,坚持问题导向,敢于亮剑、主动作为,补齐短板、堵塞漏洞,深化改革、完善制度,做好稳预期、稳思想、稳人心工作,为党的十九大胜利召开营造良好思想舆论环境。

会议还研究了其他事项。

## 特朗普真会抢镜头 跟马克龙比握力

美国总统唐纳德·特朗普25日在北约峰会上要求盟友交更多“保护费”,不过更吸引眼球的是,与会领导人准备合影时,特朗普一把推开黑山总理,挤到前排。他还让法国新总统体验了一回自己的“握手外交”。

当与会领导人步入北约新总部准备集体合影时,媒体拍到,黑山总理杜什科·马尔科维奇正要开口同身前的立陶宛女总统达利娅·格里包斯凯特说什么,右胳膊却被身后的人拍了一下,旋即被推开。马尔科维奇一看是特朗普,保持微笑。而特朗普则往前方,颇为自信地整了整身上的西装,对马尔科维奇连看都没看一眼。回过头来的格里包斯凯特则以为是特朗普要跟她说什么,两人交谈起来。

这段视频在社交媒体上疯传。白宫发言人肖恩·斯派塞解释说,特朗普只是走到他的指定位置而已。黑山《维耶斯日报》说:“特朗普似乎不想让任何人的存在遮盖过他”。一些巴尔干国家新闻网站在报道标题中问道:拍合影,也要“美国优先”?

现年58岁的马尔科维奇在峰会后说,特朗普的举动“完全无害”,自己对此并不在意。他说,在任何时候,“美国总统站到前排是很自然的事情”。

黑山曾在1999年科索沃战争中遭北约轰炸,今年6月将正式成为这个世界最大军事集团第29个成员国。美联社报道,马尔科维奇借机感谢特朗普支持这个巴尔干半岛小国加入北约。

合影时,加拿大总理贾斯廷·特鲁多建议同僚朝镜头挥手,一些领导人响应,但特朗普没有照做。路透社报道,短暂的拍照过程中,特朗普大部分时候表情严肃。

同一天,特朗普与法国总统埃马纽埃尔·马克龙的两次握手也引起关注。在位于布鲁塞尔的美国驻比利时大使馆,两人首次见面。即将年满71岁的特朗普和39岁的马克龙双手紧握,面部紧绷,连指关节都变白了。最后特朗普先松手。法新社说,在特朗普强大握力下,马克龙“毫不动摇”。

之后在北约总部,特朗普再次拉住马克龙的手,以至于后者不得不用另一只手帮自己“解脱”。

新华社特稿

## 埃及公交车遭枪击 已致26人遇难

新华社开罗5月26日电(记者 郑凯伦)据埃及安全部门消息,埃及两辆公交车26日在南部明亚省遭不明身份武装分子枪击。埃及国家电视台报道,袭击已造成至少26人死亡、25人受伤。

明亚省一名安全官员告诉新华社记者,事发时,两辆公交车满载前往教堂进行宗教活动的科普特基督徒。约10名武装分子驾驶两辆汽车在路上拦截了这两辆公交车,并向车上乘客扫射。目前伤者已被转移到附近医院救治。由于部分伤者伤情严重,死亡人数有可能上升。目前尚未有任何组织宣称制造了这起袭击事件。埃及军警已在明亚省及相邻的贝尼苏韦夫省设置了10余个临时检查站,以拦截逃窜的袭击者。

从去年年底开始,极端组织“伊斯兰国”多次发起针对科普特基督徒的袭击。上月9日,“伊斯兰国”在埃及制造了两起针对科普特教堂的恐怖袭击事件,造成至少45人死亡。

## 郑州市对各地环境空气质量进行周排名 结果在市属媒体公布 连续四周倒数第一 扣款2000万元

我市制定的《郑州市环境空气质量周排名奖惩机制(暂行)》,自5月24日开始施行,12月31日止。

根据国控自动监测站监测数据反映的空气质量情况,市政府每周将对辖区政府、管委会进行周排名,排名结果每周在市属媒体公布。排名指标为PM10、PM2.5、优良天数(或达标率)与目标值差距,三项指标分别排名。

排名分两组:第一组包括市内5区政府和3个管委会,按点位进行排名;第二组包括5个县(市)政府和上街区政府、航空港实验区管委会,按行政区进行排名。第一组以国控站点数据分别计算三项指标,第二组以区域点位综合数据分别计算三项指标。

PM10排名,以当周浓度与当月目标浓度下降比例进行排名,排名从高到低;PM2.5排名,以当周浓度与当月目标浓度下降比例进行排名,排名从高到低;优良天数排名,以当周优良天数与当月目标完成比例进行排名,排名从高到低。

排名依据的目标值,以所在月的月度目标作为当周的目标值。以全年自然周为排名周期,跨月的自然周,以当周在月份中所占天数的月度目标值作为排名依据。

## 最高扣款金额达2000万元

第一组:对单项指标一周排名倒数第一

## 我市对各地环境空气质量进行周排名 结果在市属媒体公布 连续四周倒数第一 扣款2000万元

的辖区政府或管委会,市环境攻坚办对其进行全市通报批评;对连续两周排名倒数第一的,除进行全市通报批评外,另处以500万元的财政扣款;对连续三周排名倒数第一的,市政府分管领导约谈辖区分管领导,通过新闻媒体进行通报,另处以1000万元的财政扣款;对连续四周排名倒数第一的,对辖区主要领导进行诫勉谈话,通过新闻媒体进行通报,另处以2000万元的财政扣款,并按照有关规定追究相关负责人党纪政纪责任。

对单项指标一周排名第一且完成目标任务的辖区政府或管委会,市环境攻坚办对其进行全市通报表扬;对连续两周排名第一且完成目标任务的,除进行全市通报表扬外,另给予500万元的财政奖励;对连续三周排名第一且完成目标任务的,通过新闻媒体进行通报表扬,另给予1000万元的财政奖励;对连续四周排名第一且完成目标任务的,通过新闻媒体进行通报表扬,另给予2000万元的财政奖励。

第二组:对单项指标一周排名倒数第一的辖区政府或管委会,市环境攻坚办对其进行全市通报批评;对连续两周排名倒数第一的,除进行全市通报批评外,另处以1000万元的财政扣款;对连续三周排名倒数第一的,市政府分管领导约谈辖区分管领导,通过新闻媒体进行通报,另处以200万元的财

政扣款;对连续四周排名倒数第一的,对辖区主要领导进行诫勉谈话,通过新闻媒体进行通报,另处以400万元的财政扣款,并按照有关规定追究处理办法严肃处理。

对单项指标一周排名第一且完成目标任务的辖区政府或管委会,市环境攻坚办对其进行全市通报表扬;对连续两周排名第一且完成目标任务的,除进行全市通报表扬外,另给予100万元的财政奖励;对连续三周排名第一且完成目标任务的,通过新闻媒体进行通报表扬,另给予200万元的财政奖励;对连续四周排名第一且完成目标任务的,通过新闻媒体进行通报表扬,另给予400万元的财政奖励。

## 情节严重企业可能被清出郑州

根据5月24日印发的《郑州市建设工程责任主体扬尘污染防治行为责任追究办法》,我市将采用停工整改、行政处罚、红牌警告、列入“黑名单”等方法进行责任追究。

建设工程存在扬尘污染违法行为的,对承建该工程的施工单位责令停工,限期整改;情节严重的,依法依规予以行政处罚,同时对建设、施工、监理单位下达红牌警告,记入不良行为记录。

未进行停工整改、逾期未整改到位或连

## 高山杜鹃争芳吐艳



游人在香炉山景区观赏杜鹃。香炉山地处陕西南郑县和四川南江县交界处,地势险峻、风景秀美。每年5月,遍布峰岭的20余种高山杜鹃争芳吐艳,将奇峰峻岭装扮成一个五彩缤纷的世界。新华社发

## 西塘古镇植物净水



一名河道清洁工从西塘古镇景区内种植的狐尾藻旁经过。夏日来临,浙江省嘉善县西塘古镇的河道上种植了绿色的水生植物狐尾藻,这种水生植物具有较高的净水效果和观赏价值。新华社发

## 全国道德模范 评选表彰启动

据新华社北京5月26日电 中央宣传部、中央文明办、中央军委政治工作部、全国总工会、共青团中央、全国妇联5月26日在京召开电视电话会议,部署启动第六届全国道德模范评选表彰,广泛开展宣传学习道德模范活动,推动社会主义核心价值观建设取得新进展新成效,为党的十九大胜利召开营造良好社会氛围。

第六届全国道德模范评选分为“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”五类,通过群众推荐、组织遴选、集中宣传、社会公示、投票评选等步骤,评选出全国道德模范,树立社会影响大、感染力强、可亲可敬可学的道德榜样。

## 广东天津青海甘肃 党委选出新班子

据新华社5月26日电 中共广东省第十二届委员会第一次全体会议5月26日选举胡春华为广东省委书记,马兴瑞、任学锋为省委副书记,当选为省委常委的还有王伟中、慎海雄、林少春、邹铭、何忠友、施克辉、江凌、严植坤(女)、曾志权。中共广东省第十二届纪委第一次全体会议选举施克辉为省纪委书记,陈伟东、王衍诗、陈波、杨飞为省纪委副书记。

中共天津市第十一届委员会第一次全体会议5月26日选举李鸿忠为市委书记,王东峰、怀进鹏为市委副书记,当选为省委常委的还有段春华、张玉卓、盛茂林、程丽华(女)、邓修明、赵飞、陈浙闽、冀国强、李毅。中共天津市第十一届纪律检查委员会第一次全体会议选举邓修明为市纪委书记,景悦、么俊东、王宝强、边学文为市纪委副书记。

中共青海省第十三届委员会第一次全体会议5月26日选举王国生为省委书记,王建军、刘宁为省委副书记,当选为省委常委的还有王晓、公保扎西(藏族)、滕佳材、张西明、王予波、胡昌升、严金海(藏族)、王宇燕(女)、于从乐、马吉孝(回族)。中共青海省第十三届纪委第一次全体会议选举滕佳材为省纪委书记,燕海茂、葛文平、田奎为省纪委副书记。

中共甘肃省第十三届委员会第一次全体会议5月26日选举林铎为省委书记,唐仁健、孙伟为省委副书记,当选为省委常委的还有李荣灿、刘昌林、梁言顺、马世忠、黄强、宋亮、陈青(女)、王嘉毅。中共甘肃省第十三届纪委第一次全体会议选举刘昌林为省纪委书记,王建太、高继明、张云生、袁治云为省纪委副书记。

## 中欧班列建立 运输协调机制

据新华社北京5月26日电(记者 叶昊鸣 齐中熙)由中国铁路总公司倡议,并与重庆、成都、郑州、武汉、苏州、义乌、西安等7家班列平台公司共同发起的中欧班列运输协调委员会26日在京成立。这标志着中欧班列发展建设进入新的阶段。

作为企业层面的协调机构,委员会将坚持“共商、共建、共享”原则,搭建统一运输协调平台,共同协调解决中欧班列发展中面临的问题。

该委员会将重点协调推进10项工作:一是实施中欧班列集结组织;二是开通95306国际联运信息平台;三是搭建中欧班列冷藏箱信息共享平台;四是推出全程铁路保险服务;五是推进中欧班列提单研究和应用,进一步适应国际贸易多式联运的单证需求;六是探索开展宽轨集并组织,进一步降低班列全程运输成本;七是加强对外价格谈判;八是共同构建班列境外运营能力;九是共同推进编制全程运行图;十是开辟新的运输通道。

## 内蒙古自治区政协 原副主席赵黎平被核准死刑

据新华社北京5月26日电 最高人民法院审理被告人内蒙古自治区政协原副主席赵黎平故意杀人、受贿、非法持有枪支、弹药、非法储存爆炸物死刑复核一案,近日依法裁定核准赵黎平死刑。2017年5月26日上午,山西省太原市中级人民法院遵照最高人民法院院长签发的执行死刑命令,对赵黎平执行了死刑。

最高人民法院经复核确认:2015年3月20日晚,被告人赵黎平在内蒙古自治区赤峰市持枪将被害人李某某(女,殁年26岁)杀害。2008年至2010年,赵黎平利用担任内蒙古自治区公安厅厅长的职务便利,接受委托为有关公司和人员在收购股权、承揽工程、职务晋升等事项上谋取利益,多次收受委托人的钱款共计人民币2368万元。2015年3月21日,公安机关对赵黎平杀害李某某的抛尸现场进行勘查时,提取了赵所藏匿的一支转轮手枪、一支六四式手枪及49发子弹。同月23日,公安机关对赵黎平位于内蒙古自治区公安厅警体中心二楼的办公室进行搜查时,从保险柜内查获91枚雷管。

太原市中级人民法院收到最高人民法院的刑事裁定和执行死刑命令后,依法对罪犯赵黎平进行了宣判并执行死刑。临刑前,赵黎平与其近亲属进行了会见。

## 涉嫌“颠覆国家政权罪” 台湾居民李明哲被捕

新华社北京5月26日电(记者 赵博)国台办发言人安峰山26日应询表示,从国家安全部门获悉,台湾居民李明哲因涉嫌“颠覆国家政权罪”,经检察机关批准,已于近日被湖南省安全机关依法逮捕。

安峰山表示,国家安全机关侦查查明:2012年以来,李明哲频繁进入大陆活动,与大陆有关人员勾结,制定行动纲领,建立非法组织,策划、实施颠覆我国政权的活动。2017年3月19日,国家安全机关对进入大陆活动的李明哲依法采取强制措施。经审讯,李明哲等人对从事危害我国国家安全活动供认不讳,司法机关将依法处理。